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Apare deodată cu „Dumineca". | Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

După serbători. 
Au trecut şi serbătorile Crăciunului. Cră

ciunul al 1933-lea după naşterea Aceluia, pe 
care ai săi timp de patrumii de ani L-au 
aşteptat, iar când a sosit nu L-au cunoscut. 

Lor înzădar le-a cântat Profetul-împărat 
David (Ps. 71. 10.) cu nouăsule de ani mai 
'na inte s p u n â n d : „împăraţii Tarsisului şi in
sulele daruri vor scoate, împăraţii arabilor 
şi Sava daruri vor aduce," deşi au văzut pe 
aceşti împăraţi aducând aur, smirnă şi tă-
mâe, hu L-au cunoscut. 

înzădar II prevestea Prorocul Michea 
{5, 2.) cu optsute de ani mai 'nainte astfel: 
„Şi tu Betleeme, pământul Iudei, cu nimic 
nu eşti mei mic între oraşele Iudei, căci 
din tine va e şi povătuitor, carele va paşte 
poporul meu îzrail." 

înzădar le cântau lor îngerii ceriului: 
„Mărire întru cele de sus lui Dumnezeu şi 
pe pământ pace între oameni d e bunăvoire." 
Pace nu aveau, pentrucă le lipsea bunăvoi-
rea. 

Irzădar s'a turburat Irod împăratul, te-
mându-şi pierderea domnirei şi cu el tot 
Ierusalimul — elita coruptă conducătoare, — 
temând şi ea pierderea autorităţii închipuite 
şi fără beză. înzădar s'au ucis în Berieem 
şi în toate hotarele lui patrusprezecemii de 
prunci d e doi ani şi mai putini, pentrucă 
păstorii l-au cunoscut, magii au declarat lui 
Irod că aşa este scris prin prorocii, că Isus 
se va neşte în Betleerru! iudei şi îngerii nu 

înzădar au cântat: „Mărire întru cele de sus" 
pentrucă acum 1933 de ani s'a născut 
Acela, despre care tot Psalmistul împărat 
David a prorocit, că El va fi acela care va 
scăpa pe săracul dela cel puternic şi pe mi
şelul, care nu avea ajutor. Că El va fi 
acela care va oăzi pe cel sărac şi mişel şi 
sufletele săracilor le va mântui. Care de 
camătă şi de strâmbătate va scăpa sufletele 
lor şi va fi preţios numele Lui, înaintea lor. Şi 
se vor binecuvânta întru El toate seminţiile pă
mântului, toate neamurile îl vor ferici pe El. 
Şi se vor închina Lui to{i împăraţii pămân
tului, toate neamuriie vor servi Lui. (Ps. 71.) 

Iar pe noi ce ne priveşte ? Pe noi în 
special membrii Agrului din parochia aceas
ta ? Oare barem în aceste zile de a 1933-lea 
aniversare a Naşterii Domnului fost-am noi 
conştienţi de însemnătatea acestei aniversări ? 
Oare barem noi îl cunoaştem pe EI ? Cu-
noscândul pe El şi fiind fericiţi că facem parte 
din Biserica întemeiată de Dânsul, numai 
pentru mântuirea noastră, existentă în butul 
tuturor prigonirilor în trecut şi în prezent şi care 
va rămânea până la sfârşitul veacurilor, oare 
ascultăm noi de El şi de aceasta Biserică 
existentă de 1900 de ani ? Oare cum ne-am 
purtat noi în cursul sfintelor serbători abia 
trecute? Oare daiu-i-am sălaş în inima 
noastră barem acuma când prin gura co
lindătorilor a bătut Ia uşa noastră în ajunul 
Crăciunului, întrebând : „Slobod-ii a lăuda 
pe Pruncuţul Isus" ? Cum ne-am purtat ba
rem cu aceşti mici colindători despre care 
El ne-a spus : „Şi oricine va primi pe un 



prunc ca acesta în numele meu, pe mine 
mă primeşte. Iară cine va sminti pe unul 
dintre aceşti mici, cari cred întru mine, mai 
bine este lui să-şi spânzure o piatră de 
moară de grumazul Iui şi să se arunce în 
adâncul mării." (Mat. 18, 5, 6). 

Oare nu am refuzat noi prin servito-
rime chiar şi intrarea acestor mici colindă
tori în mod brusc, nu cumva să ne murdă
rească saloanele noastre splendide ? Să nu 
conturbe petrecerea noastră intimă cu acest 
obiceiu învechit — după părerea unora? 
Ori pentru ca ei să nu deştepte con
ştiinţa noastră amorţită, ca să ne întrebe că 
cum Doamne şi oare pentru ce fel de me
rite stăm noi în saloane bine încălzite şi lu
minate caşi câmpul în mijlocul verii la 
amiazi? Iar aceşti micuji zgriburind în frig 
ei umblă a lăuda pe Isus ? 

Am cumpărat soţiilor, pruncilor, cu
noscuţilor noştrii fel de fel de lucruri — 
multele fără nici o lipsă şi folos, — în zi
lele sărbătoarei am colindat pentru a ad
mira — eventual invidia cadourile de Cră
ciun, oare colindat-am şi la Biserică? 

Ce am dat noi Lui ? Celui născut 
şi făcut om pentru mântuirea noastră. Noi 
cari ştim acuma nu numai din prorocii, delà 
împăraţii cei aducători de daruri, nu delà 
magi, cari spunând adevărul, l-au înconju
rat pe Irod temându-se de mânia şi ura 
lui ; nu m mai delà păstori, din cântarea 
îngerilor, ci din minunile Lui şi al tuturor 
sfinţilor şi martirilor, din moartea şi în spe
cial din faptul învierii Lui, din toate cele 
întâmplate în jurul Lui, în legătură cu El — 
ba chiar prin tăgăduirea Lui — ca : „în nu
mele lui Isus Hristos Nezarineanul . . . şi 
în nimeni altul nu este mântuire, pentrucă 
nici un nume altul nu este dat sub ceriu 
oamenilor, întru care trebue să ne mântuim 
noi." (Fapte 4, 10, 12.) 

Ce am făcut şi ce n'am făcut din acele 
puţine ce ni se pretind să Ie facem numai 
din iubire şi cele ce făcute odată dau atâta mân
gâiere ce nu ne poate da lumea întreagă : 

liniştea sufletului, ce ne dă „pacea Lui." 
Pentrucă, trebue să ştimîcă: „cel ce ştie a 
face bine şi nu face, în păcat este" (Iac 4, 
17). Iar păcătosul nu are pace. 

Avut-am noi în aceste zile pacea oa
menilor de bunăînvoire? 

Crăciun!... 
i. 

La margine de sat — o casă 1 
In casă, moş bătrân, sărac, 

Zmerit se roagă lângă masă! 
Pe mesă-un biet colac! 

„Ui multămesc ca de-altă dată, 
Părinte milostiv şi bun, 

Din suflet şi-inimă curată 
Şi p e n t r u - a c e s t Crăciun" ! 

Şi — în căsuţa ntunecoasă 
Din gura vetrei focului 

Colindă-o zare somnuroasă 
In fata moşului ! . . . 

II. 

In lăuntru'n sat — o mare casă ! 
In ea moştean de bocotani 

Cu fală pune-un ol pe masă 
Cu vin bun, vechiu de ani! 

„Vă mulţumesc pentru colindă! 
Gustaţi, cât vreţi din vinu-mi bun I 

Mai am încă destul în tindă 1 
Eu — zilnic am Crăciun" ! 

Şi'n casa lui lumină plină 
Pătrunde'n ori şi ce unghet! 

Dar nu-i nici dâră de lumină 
In sufletu-i s u m e i ! ! ! . . . 

Giorocuta, 1933. 
Pr. AUREL PAPIU. 




